Exkursion und Torfbahnfahrt 

Bad Wurzach und Wurzacher Ried

am Mittwoch, 14. August 2013  
Veranstalter der Reise: Spillmann Bustouristik, Bietigheim-Bissingen

Vermittler der Reise: CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung 

07.05 Uhr

Abfahrt in Marbach, König-Wilhelm-Platz

07.15 Uhr

Abfahrt in Neckarweihingen, Post

07.30 Uhr

Abfahrt in Ludwigsburg, Omnibusbahnhof, Steig 12
Programm:

Im komfortablen Spillmann Reisebus reisen wir zunächst über Landstraßen durch das Herz der Schwäbischen Alb. Wundervolle Ausblicke und malerische Ortschaften bestimmen das Bild auf unserer Fahrt nach Oberschwaben.

Unterwegs bleibt noch Zeit für das beliebte zweite Frühstück mit Kaffee, Butterbrezeln, Hefezopf und Sekt.

Im Laufe des Vormittags erreichen wir das württembergische Allgäu. In einem Ortsteil von Bad Wurzach werden wir die Käserei Vogler besuchen. Bei einem gemeinsamen Rundgang durch den Betrieb, weiht uns der Käser persönlich in die Geheimnisse des Käsens ein. Wir schnuppern Käsereiluft und lassen uns die Unterschiede von Hart-, Schnitt- und Weichkäse erklären und warum man bei echtem, handwerklich hergestelltem Rohmilchkäse die Jahreszeiten schmeckt. Natürlich haben wir auch Gelegenheit das angeschlossene Käsereimuseum zu besuchen oder das ein oder andere Stück für sich selbst oder die daheim gebliebenen zu kaufen.

Im gemütlichen Sennerstüble kehren wir anschließend zum gemeinsamen Mittagessen ein (im Reisepreis enthalten). Es gibt regionale Spezialitäten in uriger Atmosphäre und Köstliches aus eigenem Käse. Wir haben für uns das Sennerteller ausgesucht: Schweinefilet mit Käsespätzle und kleinem Salat.

Ein Relikt der Eiszeit und mystisches Naturerlebnis ist das Wurzacher Ried. Als größtes intaktes Hochmoorgebiet in Mitteleuropa wurde es schon mehrfach mit dem Europa-Diplom, der höchsten Auszeichnung für herausragende Naturschutzgebiete mit internationaler Bedeutung ausgezeichnet. Die geheimnisvolle Urlandschaft erleben wir bei einer Fahrt mit dem Torfbähnle. Über 700 Pflanzenarten und mehr als 1.500 verschiedene Tierarten leben hier – ein wahres Paradies für Naturliebhaber. Im Anschluss an die etwa 50-minütige Rundfahrt wurden für uns im Café Wurzelsepp, das in der ehemaligen Kantine der Torfstecher untergebracht ist, Plätze zu Kaffee und Kuchen reserviert. Wer möchte, kann auch einen Spaziergang auf dem ca. 1,5 km langen Torflehrpfad

Bitte wenden!

 unternehmen. Es sind dort die Spuren der Torfstecher an 12 Stationen in der eiszeitlich geprägten Natur des Wurzacher Rieds zu entdecken. 

17.00 Uhr Mit diesen Erlebnissen im Gepäck reisen wir anschließend über die Autobahn zurück zu den Ausgangsorten. Unterwegs machen wir einen kurzen Halt für die traditionelle „Schnapspause“. Die Rückkehr nach Ludwigsburg erfolgt gegen 19.30 Uhr.

Evtl. Änderungen sind vorbehalten.
Leistungen:
Fahrt im modernen Spillmann-Komfortreisebus



Frühstück mit Butterbrezeln, Hefezopf, Kaffee und Sekt




Käsereiführung inkl. Museumseintritt




Mittagessen im Sennerstüble der Käserei Vogler




Fahrt mit dem Torfbähnle




Eintritt Oberschwäbisches Torfmuseum 




Spillmann - Reisebegleitung

Reisepreis:
55,00 € pro Person (bei mind. 30 Teilnehmern)

Information:
Sollten Sie den Anschluss an unsere Gruppe verlieren,




oder in einem anderen Notfall, erreichen Sie uns den




ganzen Tag unter folgenden Mobiltelefon-Nummern:

Jürgen Mutschler :  01577-3967337

Ingrid Mutschler   :  01577-3244319

