Benediktinerabtei

M A R I A   L A A C H

am Donnerstag, 02. Mai 2013  
Veranstalter der Reise: Spillmann Bustouristik, Bietigheim-Bissingen

Vermittler der Reise: CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung 

06.35 Uhr

Abfahrt in Marbach, König-Wilhelm-Platz

06.45 Uhr

Abfahrt in Neckarweihingen, Post

07.00 Uhr

Abfahrt in Ludwigsburg, Omnibusbahnhof, Steig 12
Programm:

Wir reisen im bequemen Spillmann-Reisebus über die Autobahn – Heilbronn – Mannheim – Bad Kreuznach – Koblenz nach Maria Laach. Unterwegs bleibt noch Zeit für das beliebte zweite Frühstück mit Kaffee, Butterbrezeln, Hefezopf und Sekt.

Um 10 000 v. Chr. entstand durch Vulkanismus der Laacher See und die ihn umgebene Hügelkette. Entstanden aus der Urgewalt des Vulkans ist der größte See von Rheinland-Pfalz heute ein Naturschutzgebiet für Erholungssuchende.

Das Laacher Seetal gehört zu den heute noch unberührten und rein erhaltenen Landschaften. Die Wasserfläche des Sees mit seinen etwa zwei Kilometern Breite und drei Kilometern Länge zieht viele Menschen magisch an. Sie fügt sich in die bewaldeten Hänge und die breiten, geöffneten Felder harmonisch ein.

1093 gründete Pfalzgraf Heinrich II. von Laach das Benediktinerkloster Maria Laach. Die 50 im Kloster lebenden Mönche leben einerseits streng nach der Klosterregel, die der hl. Benedikt verfasst hat, haben es aber nicht versäumt, dem Kloster eine weltliche Ausrichtung zu geben. Biologischer Landbau, verbunden mit eigener Vermarktung über den angeschlossenen Hofladen, den Betrieb eines Buch- und Kunstverlages, sowie der angeschlossenen Hotellerie & Gastronomie. Ein eigener Bootsverleih rundet das Angebot ab.

Nach unserer Ankunft erhalten wir bei einem etwa 20-minütigen Film einen Einblick in das Kloster und seine Geschichte. Danach werden wir in der Klostergaststätte, einem modernen Selbstbedienungsrestaurant zum Mittagessen erwartet. (Das Essen ist im Reisepreis enthalten).

Im Anschluss haben wir Zeit zur freien Verfügung, um die zahlreichen Sehenswürdigkeiten und Einrichtungen zu besichtigen.

Wir haben Gelegenheit, die Klosterkirche zu besuchen. Seit der Eröffnung des Gartencenters 1959 hat sich die Klostergärtnerei zu einem Kleinod in der deutschen Gartencenter-Landschaft entwickelt – auch hier lohnt sich, wie in der Buch- und Kunsthandlung des Klosters, ein Besuch. Zahlreiche weitere Einrichtungen, wie die Glockengießerei, ein Hofladen oder eine Schreinerei können besucht werden. Ebenfalls lohnt ein Spaziergang um den malerischen Laacher See oder eine kleine Bootstour (Bootsverleih).

Zur Entspannung lockt die Klostergaststätte oder das nahe Seehotel mit Kaffee und leckerem Kuchen.

Um 16.00 Uhr treten wir wieder die Rückreise an. Nach gemütlicher Fahrt erreichen wir gegen 20.00 Uhr Ludwigsburg, danach die weiteren Zustiegsorte.

Evtl. Änderungen sind vorbehalten.
Leistungen:
Fahrt im modernen Spillmann-Komfortreisebus



Frühstück mit Butterbrezeln, Hefezopf, Kaffee und Sekt




Informationsvortrag im Kloster Maria Laach




Mittagessen in der Klostergaststätte 




Spillmann - Reisebegleitung

Reisepreis:
49,00 € pro Person (bei mind. 30 Teilnehmern)

Information:
Sollten Sie den Anschluss an unsere Gruppe verlieren,




oder in einem anderen Notfall, erreichen Sie uns den




ganzen Tag unter folgenden Mobiltelefon-Nummern:

Jürgen Mutschler :  01577-3967337

Ingrid Mutschler   :  01577-3244319

