 Ein Herbst-Tag in der Klosterstille:

Zisterzienser, Wein und Hildegard von Bingen

am Dienstag, 01. Oktober 2013  
Veranstalter der Reise: Spillmann Bustouristik, Bietigheim-Bissingen

Vermittler der Reise: CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung 

06.35 Uhr

Abfahrt in Marbach, König-Wilhelm-Platz

06.45 Uhr

Abfahrt in Neckarweihingen, Post

07.00 Uhr

Abfahrt in Ludwigsburg, Omnibusbahnhof, Steig 12
Programm:

Im komfortablen Spillmann Reisebus reisen wir zunächst über die Autobahn, vorbei an Heilbronn, durch den Kraichgau, in die Rheinebene. Vorbei an Mannheim, Heidelberg und Darmstadt erreichen wir nach Wiesbaden den Rheingau. Unterwegs halten wir für das beliebte zweite Frühstück mit Kaffee, Butterbrezeln, Hefezopf und Sekt.

Eines der eindrucksvollsten Denkmäler mittelalterlicher Klosterbaukunst in Europa ist zweifellos die ehemalige Zisterzienserabtei Kloster Eberbach, das Bernhard von Clairvaux 1136 gründete. Die weitläufige Anlage mit ihren romanischen und frühgotischen Innenräumen wurde vor einigen Jahren einem weltweiten Publikum als Schauplatz der Verfilmung von Umberto Ecos „Der Name der Rose“ bekannt. Des weiteren wurden im November 2008 wichtige Szenen für den Kinofilm „VISION – Aus dem Leben der Hildegard von Bingen“ im Kloster Eberbach gedreht. Doch seine eigentliche Weltgeltung verdankt Eberbach den Mönchen, die den Weinbau über 700 Jahre kultivierten. Im Mittelalter betrieb Kloster Eberbach das florierendste Weinhandelsunternehmen der gesamten Welt. Bis heute zeugen die zwölf historischen Weinpressen im Laienrefektorium von den enormen Erträgen der klösterlichen Anbaugebiete.

Bei einem geführten Rundgang durch die Anlage erfahren wir spannendes und wissenswertes. Anschließend werden wir bereits zum Mittagessen in der Klosterschenke erwartet (im Reisepreis enthalten).

So gestärkt reisen wir im Bus weiter nach Rüdesheim. Hier setzen wir mit der Fähre über nach Bingen.

Auf dem Rochusberg in Bingen befindet sich das „Hildegard-Forum“. Hier haben sich die Kreuzschwestern ganz dem Leben und Werk der berühmtesten Heiligen des Mittelalters, Hildegard von Bingen verschrieben. Der Heilkräutergarten wurde nach mittelalterlichem Vorbild angelegt – in der Ladenzone finden wir zahlreiche Produkte rund um das Thema Hildegard.

Bitte wenden!

Eine der Schwestern wird zunächst im Rahmen eines Vortrags über das Leben der Hildegard als Visionärin, Heilkundlerin und Mahnerin zum gesunden Leben berichten. Danach ist bereits die Kaffeetafel für uns gedeckt (im Reisepreis enthalten).

Gegen 17.00 Uhr treten wir die Rückreise nach Ludwigsburg und Marbach über die Autobahn an. Unterwegs halten wir selbstverständlich zur beliebten Schnapspause. Rückkehr in Ludwigsburg ca. 20.00 Uhr, in Marbach ca. 20.30 Uhr. 

Evtl. Änderungen sind vorbehalten.
Leistungen:
Fahrt im modernen Spillmann-Komfortreisebus



Frühstück mit Butterbrezeln, Hefezopf, Kaffee und Sekt




Eintritt und Führung Kloster Eberbach




Mittagessen in der Klosterschenke Eberbach




Fährüberfahrt Rüdesheim – Bingen




Vortrag über die hl. Hildegard im Hildegard Forum




Kaffee und Kuchen im Hildegard Forum




Schnapspause mit Gebäck




Spillmann - Reisebegleitung

Reisepreis:
67,00 € pro Person (bei mind. 30 Teilnehmern)

Information:
Sollten Sie den Anschluss an unsere Gruppe verlieren,




oder in einem anderen Notfall, erreichen Sie uns den




ganzen Tag unter folgenden Mobiltelefon-Nummern:

Jürgen Mutschler :  01577-3967337

Ingrid Mutschler   :  01577-3244319

Bitte benützen Sie diese Telefon-Nummern nur am

Reisetag – sonst bitte das Festnetz: 07144-18009

