N ü r n b e r g
„Moderne Großstadt mit mittelalterlichem Flair“

Dienstag, 19. November 2013   
Veranstalter der Reise: Spillmann Bustouristik, Bietigheim-Bissingen

Vermittler der Reise: CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung 

05.30 Uhr

Abfahrt Betriebshof Fa. Spillmann

06.00 Uhr

Abfahrt in Marbach, König-Wilhelm-Platz

06.15 Uhr

Abfahrt in Neckarweihingen, Brücke

06.30 Uhr

Abfahrt in Ludwigsburg, Omnibusbahnhof, Steig 12
Programm:

Im komfortablen Spillmann Reisebus reisen wir zunächst über die Autobahn in Richtung Heilbronn und weiter durch die Hohenloher Ebene in Richtung Franken. Unterwegs halten wir zur traditionellen Frühstückspause mit Kaffee, Butterbrezeln, Hefezopf und Sekt.

Schon aus der Ferne grüßt das berühmte Panorama von Nürnberg mit der Kaiserburg sowie den Türmen von St. Lorenz und St. Sebald. Auf Fels gebaut thront die Burg schützend über der Stadt und stellt das architektonische Wahrzeichen der zweitgrößten Stadt Bayerns dar. Neben der Kaiserburg sind der Elisenlebkuchen oder die Rostbratwürstchen die kulinarischen Wahrzeichen der Stadt.

Nach unserer Ankunft werden wir zunächst zu einer Stadtrundfahrt mit dem Bus erwartet. Die Route führt uns vorbei am ehemaligen Reichsparteitagsgelände, dem Gerichtsgebäude der Nürnberger Prozesse und am weltberühmten St. Johannes Friedhof mit den Gräbern von Albrecht Dürer und Veith Stoß.

Zu Fuß geht es anschließend durch die Altstadt. Über den Burgberg gelangen wir durch verwinkelte Gassen mit pittoresken Fassaden und Erkern zum Hauptmarkt, dem Herzen der Stadt mit der Frauenkirche. Hier findet auch der alljährliche Christkindlsmarkt statt. Die Sandsteinhäuser mit ihren spitzen Dächern sind fränkische Bilder wie aus längst vergangenen Zeiten. Ansichten, wie sie auch Albrecht Dürer malte.

Im Anschluss daran geht es im Bus weiter zum Handwerkerhof. Kaum betritt der Besucher den Handwerkerhof, empfängt ihn schon der köstliche Duft von Nürnberger Bratwürsten, Lebkuchen und anderen Spezialitäten der fränkischen Küche. Das mittelalterliche Flair der Gässchen, Läden und Fachwerkhäuschen macht die kleine Stadt inmitten der Großstadt zu einer ganz besonderen Sehenswürdigkeit.

Hier machen wir Bekanntschaft mit einer weiteren Nürnberger Attraktion. Im „Bratwurstglöcklein“ haben wir für uns die original Nürnberger Bratwürste bestellt. Die Bratwürste kommen aus der eigenen Metzgerei, in der diese Spezialität jeden Tag frisch hergestellt wird. 1313 wurde das Bratwurstglöcklein  

das erste Mal erwähnt und ist somit die älteste Bratwurstküche Nürnbergs. Hier waren über die Zeiten alle berühmten Nürnberger wie Adam Kraft, Albrecht Dürer und Hans Sachs, aber auch immer die Handwerker und Bürger der freien Reichsstadt Nürnberg zu Gast.

Im Anschluss daran haben wir Gelegenheit, uns im Handwerkerhof mit seinen kleinen, verwinkelten Gassen und zahlreichen Geschäften umzusehen.

Winterzeit ist Lebkuchenzeit – schon seit Ende August rühren sich 4.000 fleißige Hände in Nürnbergs Lebkuchenindustrie für das traditionsreiche Gebäck. Etwa 2.000 Oblatenlebkuchen laufen pro Minute auf riesigen Backblechen über die meterlangen Backstraßen in den Herstellbetrieben. Besondere Sorgfalt verwenden die Hersteller auf die Auswahl von Lebkuchendosen und Lebkuchentruhen. Die fantasievollen und nostalgischen Behältnisse sind echte Sammlerstücke. Wir besuchen die Lebkuchenbäckerei Schmidt. Dort sind wir zu einer Tasse Kaffee eingeladen, können einen Lebkuchen verkosten und uns für die Weihnachtszeit und die Daheimgebliebenen mit der Spezialität eindecken. Aus hygienischen Gründen darf die Produktion selber nicht besucht werden.

Mit diesen Eindrücken im Gepäck reisen wir am späten Nachmittag über die Autobahn A6 wieder zurück nach Ludwigsburg und Marbach. Unterwegs halten wir selbstverständlich noch einmal für die beliebte Schnapspause.

Rückkehr in Ludwigsburg ca. 19.30 Uhr. 

Evtl. Änderungen sind vorbehalten.
Leistungen:
Fahrt im modernen Spillmann-Komfortreisebus



Frühstück mit Butterbrezeln, Hefezopf, Kaffee und Sekt




Kombinierte Stadtrundfahrt und Stadtführung in Nürnberg




Mittagessen im Bratwurstglöcklein:




8 Nürnberger Rostbratwürste mit Sauerkraut




oder Kartoffelsalat




Besuch Lebkuchenfabrik Schmidt in Nürnberg:




inkl. Tasse Kaffee und Lebkuchen




Schnapspause mit Gebäck




Spillmann - Reisebegleitung

Reisepreis:
49,00 € pro Person (bei mind. 30 Teilnehmern)

Information:

Sollten Sie den Anschluss an unsere Gruppe verlieren,




oder in einem anderen Notfall, erreichen Sie uns den




ganzen Tag unter folgenden Mobiltelefon-Nummern:




Jürgen Mutschler :  01577-3967337

Ingrid Mutschler   :  01577-3244319

Bitte benützen Sie diese Telefon-Nummern nur am

Reisetag – sonst bitte das Festnetz: 07144-18009

