„SWAROVSKI Kristallwelten“ in Wattens/Tirol -

für einen Augenblick an Wunder glauben!

Seeweihnacht auf dem Achensee/Tirol

Bergweihnacht im Sixenhof/Tirol

Glasstadt Rattenberg/Tirol

Pferdeschlittenfahrt am Achensee/Tirol

Bad Tölzer Christkindlmarkt / Oberammergau

vom 14. bis 16. Dezember 2013  

Veranstalter der Reise: Omnibusverkehr Spillmann, Bietigheim-Bissingen

Vermittler der Reise: CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung

	1. Tag – Samstag, 14. Dezember 2013   

	


06.30 Uhr

Abfahrt in Marbach, König-Wilhelm-Platz

06.40 Uhr

Abfahrt in Neckarweihingen, Post

07.00 Uhr

Abfahrt in Ludwigsburg, Omnibusbahnhof, Steig 12
Im bequemen Spillmann Reisebus fahren wir in die verschneite Bergwelt der Alpen. Nach der traditionellen Frühstückspause erreichen wir gegen Mittag Bad Tölz. Bad Tölz ist weithin bekannt für das prachtvolle Ensemble der Marktstraße mit den prächtigen Häusern der Tölzer Kaufleutefamilien und Patrizier im barocken Stil, welche mit Lüftlmalereien geschmückt sind. Jetzt in der Vorweihnachtszeit verwandelt der Tölzer Christkindlmarkt die historische Marktstraße in einen vorweihnachtlichen Festsaal. In den über 50 adventlich geschmückten Holzhäuschen bieten Holzschnitzer und Handwerker ihre Kunstwerke feil: Schnitzereien aus Holz und Horn, feine Drechslerarbeiten, bayerische Musikinstrumente, zarte Porzellanpuppen und bunte Keramik, Weihnachtsengel und Christbaumkugeln. Hier haben wir Gelegenheit zu einem Bummel und zur Mittagspause an einem der zahlreichen Stände oder in einem Gasthaus.

Anschließend reisen wir entlang der Isar durch Lenggries hinauf zum Sylvenstein Stausee. Von dort ist es nur noch ein Katzensprung hinunter an den Achensee. Hier machen wir zunächst Halt am Sixenhof. Lebensgroße Figuren und lebende Tiere machen die Bergweihnacht im jahrhundertealten Stall des Sixenhofes zur lebendigen Geschichtsstunde. Die Eintrittskarte zur Bergweihnacht schließt auch die Türen zu 14 Schauräumen des Heimatmuseums auf. Hinter einer verbirgt sich die einstige Kammer der Bauersleute mit einem traditionell geschmückten Christbaum und eine der ältesten Krippen des Achentals.

In Achenkirch beziehen wir unser 4-Sterne-Hotel.

Abendessen und Übernachtung im Hotel.

2.Tag – Sonntag, 15. Dezember 2013   

Frühstück im Hotel. Nach dem Frühstück reisen wir mit dem Bus in die Glasstadt Rattenberg, ein wahres Stadtjuwel am Inn. Zwischen dem felsig vorspringenden Schlossberg und dem Inn eingebettet liegt die, mit knapp 400 Einwohnern, kleinste Stadt Österreichs. Über dem Meer aus Dächern ragt die Burg aus dem 10. Jahrhundert auf. Enge Gassen, bunte Fassaden, Türme und eine mittelalterliche Burg vermitteln einen malerischen, gut erhaltenen Eindruck des historischen Städtchens, das bereits 1254 erstmals urkundlich genannt wurde. Mit dem Waschweib „Ratschkatl“ unternehmen wir eine unterhaltsame, mit zahlreichen Anekdoten gespickte Zeitreise ins Mittelalter. Anschließend haben wir Gelegenheit zu einem Bummel durch die malerischen Gassen. Beim Stöbern durch die zahlreichen Kunsthandwerks-geschäfte finden wir vielleicht das eine oder andere Weihnachtsgeschenk für die Daheimgebliebenen.

Nach der Mittagspause erwartet uns eine romantische Pferdeschlittenfahrt durch die tief verschneite Winterlandschaft. In warme Decken gehüllt geht es mit 2 PS durch den märchenhaften Winterwald.

Anschließend heißt es „Leinen los“ zur Seeweihnacht auf dem Achensee. Wir genießen die besinnliche Langsamkeit der Schiffe bei der vorweihnachtlichen Rundfahrt über den Achensee. Der Dampfer „Stadt Innsbruck“ steuert die weihnachtlich beleuchteten Stege an. An Deck schlendert man genüsslich über den kleinen Weihnachtsmarkt, der mit vielen weihnachtlichen Köstlichkeiten, Handgemachtem und heißem Glühwein lockt und genießt den Blick auf den winterlichen Achensee.

Danach geht es zurück in unser Hotel in Achenkirch, wo wir bereits zum Abendessen erwartet werden.

Übernachtung im Hotel.

3. Tag – Montag, 16. Dezember 2013

Frühstück im Hotel. Nach dem Frühsück besuchen wir die weltberühmten „Swarovski Kristallwelten“ in Wattens. Swarovski wurde 1895 von Daniel Swarovski gegründet und ist heute der weltweit führende Hersteller von präzise geschliffenem Kristall. Bis heute, mehr als 110 Jahre später, ist Swarovski ein Familienunternehmen geblieben, das nun von der vierten und fünften Generation der Nachkommen von Daniel Swarovski geführt wird. Für die Swarovski Kristallwelten entwarf der Multimediakünstler André Heller 14 unterirdische Wunderkammern, die der vielseitigen künstlerischen Interpretation der Materie Kristall gewidmet sind. Das Ergebnis ist ein Kosmos der Entdeckungen. Es ist ein Ort, den man nie zweimal auf dieselbe Art erlebt. Wir haben genügend Zeit, die Wunderkammern nach einer kurzen Einführung auf eigene Faust zu entdecken.

Zur Mittagspause sind für uns Plätze in einem Tiroler Gasthof reserviert.

Anschließend reisen wir über den Zirler Berg, entlang des Karwendelgebirges und vorbei am Wintersportort Seefeld, nach Garmisch-Partenkirchen. Von dort geht es über das Kloster Ettal in Richtung Oberammergau. Der weltbekannte Passionsspielort ist eingebettet in die faszinierende Bergwelt der Ammergauer Alpen. Bei einem kurzen Zwischenstopp können wir durch den malerischen Ort mit seinen bekannten Lüftlmalereien bummeln, den Holzschnitzern bei ihrem Handwerk über die Schulter schauen oder eine Tasse Kaffee und ein Stück Kuchen in einem der zahlreichen Kaffees genießen. Anschließend reisen wir weiter über Landsberg, entlang des Lechs, nach Augsburg. Über die Autobahn erreichen wir dann gegen 20.00 Uhr, mit vielen schönen Erinnerungen und dem einen oder anderen Weihnachtsgeschenk im Gepäck, die Ausgangsorte. 

- Evtl. Änderungen sind vorbehalten! -

So wohnen wir: ****Hotel Achentalerhof in Achenkirch am Achensee.

Der Achentalerhof liegt an der Sonnenseite von Achenkirch, direkt am Naturpark Karwendel – eingebettet zwischen Achensee und Ortskern. Die Zimmer sind individuell eingerichtet und verfügen über jeden Komfort eines Viersternhotels mit einer Größe von insgesamt 90 Betten. Umgeben ist das Haus von einem 2.000 m2 parkähnlich angelegten Garten. Auf der neu gestalteten Panoramaterrasse direkt an der Südseite des Hauses genießen die Gäste Winter wie Sommer die Nachmittags- und die Abendsonne. Vom modernen Pool aus genießt man, durch die große Glasfront auf der Südseite, den Blick zu Karwendel- und Rofangebirge. Zum Entspannen steht uns ein großzügiger Ruheraum, gut schallisoliert, täglich zur Verfügung. Direkt angeschlossen befindet sich der Vital-Bereich mit finnischer Sauna (90 Grad), Bio-Sauna (60 Grad), Dampfbad, Infrarotkabine und Solarium. Vinothek. 

Im Reisepreis enthaltene Leistungen:

· Fahrt im modernen Spillmann-Komfortreisebus

· Brezel- / Sektfrühstück am Anreisetag

· 2 x Übernachtung im ****Hotel Achentalerhof in Achenkirch

· 2 x reichhaltiges Frühstücksbuffet

· 2 x mehrgängiges Abendessen

· Eintritt Bergweihnacht im Museum Sixenhof

· Führung mit dem Waschweib „Ratschkatl“ in Rattenberg

· Pferdekutschenfahrt ( ca. 1 Std. )

· Schifffahrt: Seeweihnacht auf dem Achensee

· Eintritt Swarovski Kristallwelten

· Schnäpschen auf der Rückfahrt

· Spillmann-Reisebegleitung

Ihr Reisepreis pro Person:


€ 324,00 p.P. im Doppelzimmer


Einzelzimmerzuschlag: € 35,00 p.P.

Es gelten folgende Stornobedingungen:


bis 45 Tage vor Reisebeginn


10% vom Reisepreis


44. – 22. Tag vor Reisebeginn


30% vom Reisepreis


21. – 15. Tag vor Reisebeginn


50% vom Reisepreis


14. – 7. Tag vor Reisebeginn


75% vom Reisepreis


ab dem 6. Tag und bei Nichtanreise

80% vom Reisepreis

Wir empfehlen den Abschluss einer Reiserücktrittskostenversicherung:


Reiserücktrittsversicherung (ohne Selbstbehalt): € 14,00 p.P.


Dieser Tarif ist nur als Gruppentarif für die Gruppe buchbar. 

Mindest-Teilnehmerzahl: 25 Personen

Anmeldeschluss: 11. November 2013 

Information:
Sollten Sie den Anschluss an unsere Gruppe verlieren, oder in einem anderen Notfall, dann erreichen Sie uns in den drei Tagen unter folgenden Mobiltelefon-Nummern:

Jürgen Mutschler :  01577-3967337

Ingrid Mutschler   :  01577-3244319

Bitte benützen Sie diese Telefon-Nummern nur an den 3 Reisetagen – sonst bitte über das Festnetz: 07144-18009

CDU Senioren-Union, Stadtverband Ludwigsburg und Umgebung

